

Голос Колхозника

Уход за посевами—залог высокого урожая

Опыт передовиков сельского хозяйства и практика тысячи колхозов давно доказали, что в борьбе за высокий урожай решающее значение имеет уход за посевами. Отлично проведенный сев, по хорошо обработанной почве еще не дает гарантии за получение высокого урожая. Прекрасные всходы могут быть заглушены сорняками или поражены вредителями.

В публикуемом сегодня постановлении исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) отмечают, что в прошлом году многие парторганизации, правления колхозов и сельские советы не доценивали всей важности прополки посевов и междурядной обработки пропашных и технических культур, вследствие чего посевы заросли сорняками, снижался урожай и осложнялась уборка, особенно комбайнами.

В текущем году уход за посевами имеет исключительное важное значение. Мы должны получить такой урожай, чтобы полностью обеспечить Красную Армию и страну всеми необходимыми сельскохозяйственными продуктами.

Посевы текущего года внушают серьезные опасения в части их засоренности, так как большой процент посевов произведен по весновспашке и почва имеет большую влажность.

Однако, некоторые руководители колхозов до сих пор не уяснили себе, что плохая борьба с сорняками неизбежно приведет к недобору урожая, а ведь в военное время все колхозы обязаны получить и военный урожай. Не чем иным, как отсутствием борьбы за урожай, нельзя объяснить тот факт, что в сельхозартелях «Земледелец», им. Дзержинского и ряде других до сих пор еще совершенно не приступили к про-

полке посевов, в то время как в колхозах им. Жданова, «Правда» и др. уже закончили прополку всех культур.

Исключительно правильно организован труд колхозников на прополке в сельхозартели им. Жданова. Здесь каждое звено имеет определенное задание с указанием сроков его выполнения. Каждый член звена работает сдельно и также имеет определенное дневное задание, причем строго учитывается степень засоренности участка.

Такая организация работ на прополке создает большую заинтересованность у колхозников. Звено тов. Жирновой Л. П. выполняет дневные задания на 120 проц. Колхозница Хилова Г. Д. ежедневно норму выполняет на 120—125 проц.

Многие колхозы в прошлом году испытывали вред от конопляной блохи, лугового мотылька, озимой совки и др. вредителей сельского хозяйства. Нет гарантии за то, что эти вредители не появятся и в текущем году. Однако большинство руководителей колхозов до сих пор еще не завезли химикатов.

Работы на весеннем севе показали, что колхозники, вдохновленные первомайским приказом товарища Сталина с удвоенной энергией работают на колхозных полях, они ставят перед собой задачу выполнить приказ товарища Сталина и добиться того, чтобы 1942 год стал годом полного и окончательного разгрома немецко-фашистских банд.

Задача партийных организаций, сельских советов, руководителей колхозов возложить трудовой подъем колхозников, повести решительную борьбу с сорняками, и вредителями сельского хозяйства помня, что уход за посевами—залог высокого урожая.

Наши обязательства

На всех производственных участках Горьковского конзавода № 22 было обсуждено обращение совхоза «Лесной» об организации Всесоюзного социалистического соревнования.

Рабочие, работницы, служащие и специалисты конзавода вынесли единодушное решение—включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование совхозов и взяли на себя следующие обязательства:

По основному производству. Обеспечить зажеребляемость не менее 90 проц., добившись полной благополучной выжеребки в 1943 г. Полностью сохранить молодняк, родившийся в 1942 г., добившись высоких качеств в выращивании молодняка, который пойдет на реализацию и получить 20 проц. прибыли от реализации.

По подсобному хозяйству. Довести урожайность ржи по третьему и четвертому участкам до 17 центн. с га, против 14 центн. по плану. По всем участкам до-

биться урожайности ячменя 15 центн. с га, вместо 13 центн., вики на зерно—13 центн. с га, против 10 центн.

Чтобы обеспечить сытую зимовку скоту и выращивать мощных рысаков—рекордсменов, обеспечить сбор сена однолетних трав 15 центн. с га, вместо 12 по плану, многолетних—17 центн. с га, вместо 14 и собрать сена естественных лугов 14 центн. с га, вместо 10 центн. по плану.

Мы обязуемся не только вырастить богатый урожай, но вовремя и без потерь убрать его.

Участие во Всесоюзном социалистическом соревновании обязывает нас работать еще лучше, чтобы своим самоотверженным трудом на полях и в животноводстве помочь героическим советским воинам в 1942 году окончательно разгромить немецко-фашистских оккупантов.

Н. Лобанов,
директор конзавода.

ПРИНЯЛИ ВЫЗОВ НОВОСИБИРЦЕВ

Во всех колхозах Соболевского сельсовета горячо обсуждалось обращение новосибирцев о включении во Всесоюзное социалистическое соревнование.

Принимая вызов на социалистическое соревнование, колхозники и колхозницы сельхозартели им. Молотова заявили: «Наша помощь фронту—это обеспечение Красной Армии хлебом, мясом и другими продуктами питания. Для этого мы должны получить богатый урожай, во время его убрать и досрочно сдать государству. Мы обязуемся: вести решительную борьбу с сорняками, прополку озимых уже закончили, а яровые прополим в 4 рабочих дня. Подъем паров закончим к 1 июля, сенокосение и уборку сена проведем в 8 рабочих дней.

Строго учтя все свои возможности мы решили уборку озимых провести в 3 рабочих дня, яровых в 12 дней, технических культур в 4 дня.

Кроме того, обязуемся добиться перевыполнения плана урожайности и получить зерновых 110 пудов с гектара, вместо 84 по плану, картофеля 960 пудов с га, вместо запланированных 690 пудов. Государственные поставки хлеба и других сельскохозяйственных продуктов выполнить на 25 дней раньше срока».

Подобные же обязательства взяли на себя колхозники сельхозартелей «Искра», «Пролетарий», им. Пушкина и др.

М. Разкоза.

В ФОНД ОБОРОНЫ, В ПОМОЩЬ ОСВОБОЖДЕННЫМ РАЙОНАМ

Колхозы, выполнившие свои обязательства и засеявшие сверх плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов:

12. Колхоз им. Кагановича. Засеял сверх плана в фонд обороны 4 гектара пшеницы. Председатель колхоза тов. Соколов.

13. Колхоз «Стартая». Засеял сверх плана в фонд обороны 4 гектара пшеницы. Председатель колхоза тов. Волков.

14. Колхоз «Нарвиза звезд». Засеял сверх плана в фонд обороны 5 гектаров пшеницы. Председатель колхоза тов. Нахромов.

15. Колхоз «Ударный». Засеял сверх плана в фонд обороны 3 гектара пшеницы. Председатель колхоза тов. Нарюхин.

О проведении прополки и междурядной обработки посевов

Постановление Гагинского исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) от 4 июня 1942 года

В соответствии постановления Горьковского исполкома облсовета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 25 мая 1942 г. исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) устанавливают, что многие парторганизации, правления колхозов и сельские советы в прошлом году не доценивали всей важности прополки посевов и междурядной обработки пропашных и технических культур, вследствие чего посевы заросли сорняками, снижался урожай и осложнялась уборка, особенно комбайнами.

В целях получения высокого урожая исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) обязывают председателей колхозов, сельсоветов и секретарей парторганизаций:

1. Немедленно организовать прополку всей площади посевов в колхозах.

2. Произвести в каждом колхозе не менее трех междурядных обработок посевов пропашных и технических культур, с ручной прополкой посевов в рядах при каждой междурядной обработке.

Обеспечить проведение в ранние сроки ручной прополки посевов технических и масличных культур сплошного посева, а также семенников многолетних трав.

3. Обеспечить в колхозах выход на прополочные работы всех трудоспособных колхозников, колхозниц, подростков, а также не колхозников, проживающих в колхозах.

4. Рекомендовать правлениям отдельных колхозов, где не пересмотрены нормы выработки в течение последних лет на прополку посевов и уборку урожая в сторону их увеличения, пересмотреть нормы выработки в сторону их повышения: на конных работах на 10 проц. и на ручных работах на 15 проц. Обязать райсо посылать в колхозы агрономов райсо и МТС для оказания колхозам соответствующей помощи в вопросах пересмотра норм.

5. Предложить правлениям колхозов все работы по прополке и междурядной обработке проводить, как правило, в порядке индивидуальной сдельщины. Установить, что до начала прополки правления колхоза совместно с ревкомиссией и бригадами производят оценку стоимости работ по прополке каждого участка в зависимости от степени засоренности, после чего давать определенные задания бригаде, звену с указанием сроков выполнения. Обязать РОНО и директоров школ не позднее 10 июня 1942 г. организовать школьные отряды во главе с учителями и

направить их для работы в колхозы и совхозы. При этом руководствоваться при организации школьничков следующими:

а) направлять учащих школьников отрядами, раздельно мальчиков и девочек, во главе с учителями школ, которые обязаны следить за сохранением в отряде дисциплины и организованности в смысле явки на работу и полного подчинения учащих учителю—руководителю отряда;

б) школьным отрядам колхозы и совхозы должны выделить отдельные участки для прополки посевов, на которых учитель организует проведение работ и отвечает за их выполнение;

в) за руководство школьными отрядами учителям, помимо выработанных лично им трудовых, колхозы должны начислять полтора трудовых за каждый день работы, при условии выполнения дневной нормы выработки школьным отрядом;

г) обеспечить использование рабочего дня в колхозах так, чтобы работа на прополке и уборке урожая проходила от зари до зари с небольшими перерывами на завтрак и обед, которые должны быть организованы в поле, а для детей создать детские площадки и ясли, а там где требуется и детские интернаты с круглосуточным уходом за детьми.

7. Установить в обязательном порядке приемку прополочных посевов бригадами и звеньевыми у взрослого населения и подростков. Когда работа проведена недоброкачественно—она должна браковаться и переделываться без начисления за переделку трудовых.

8. Для осуществления систематического контроля за ходом и качеством прополочных работ закрепить за агрономами райсо и МТС по 5—6 колхозов и обязать их систематически наблюдать за ходом работ и организацией труда в колхозах. Считать необходимым закрепить за отдельными группами колхозов руководящих районных работников.

9. Наряду с прополкой и междурядной обработкой посевов организовать борьбу с вредителями сельскохозяйственных растений, в случае их появления, конопляной и капустной блохой, луговым мотыльком, озимой совкой, свекловичным долгоносиком и другими вредителями, для чего провести обследование посевов на зараженность.

10. Обязать правления колхозов в срок до 10 июня с.г. разработать план проведения прополочных работ и междурядной обработки посевов и обсудить их на общих собраниях колхозников.

Председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся **М. СОЛОВЬЕВ.**

Секретарь райкома ВКП(б) **И. ЧЕРНОУБОВ.**

Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование всех работников МТС, МТМ и мотороремонтных заводов!

Обращение коллектива Больше-Раковской МТС, Куйбышевской области, ко всем рабочим и работницам, специалистам и служащим машинно-тракторных станций, машинно-тракторных мастерских и ремонтных заводов Советского Союза

Дорогие товарищи!

Слова первогомайского сталинского приказа дошли до самого сердца каждого советского человека. Сейчас каждый из нас в городе и в деревне думает, как бы лучше поработать, как бы крепче помочь нашей Красной Армии быстрее расправиться с гитлеровскими захватчиками.

Мы знаем, от нас, рабочих, специалистов и служащих машинно-тракторных станций, во многом зависит снабжение фронта и всей родины хлебом, мясом, овощами и другими сельскохозяйственными продуктами. Производство этих продуктов так же важно, как выпуск самолетов, танков, минометов, боеприпасов.

А если это так, то мы приложим все силы, используем все резервы, чтобы помочь колхозам завоевать обильный урожай. Что для этого надо? Прежде всего использовать машинную технику так, чтобы быстрее и лучше завершить весенний сев, хорошо подготовиться и образцово провести уборку, во время вскапывать пары, зябь, посеять озимые.

Весну этого года наша МТС встретила организованно, по-военному. Люди трудились за двоих, за троих, не считаясь со временем. Мы гордимся именами таких товарищей, как Василий Лимоков, Иван Шанькин, Семен Пуянзин. Двухсотник Василий Лимоков добился в смену выработки на трактор «СТЗ» в среднем по 8,5 гектара при норме в 4,1 гектара и сэкономил 180 килограммов горючего. Замечательные работы девушки-трактористки, высоко подвизшие знамя социалистического соревнования, начатого по инициативе молодых патриотов Терека и Ставрополя. Это они во многом решили победу на весеннем севе.

Сев ранних зерновых культур на площади 7.695 гектаров мы закончили за семь дней. Несмотря на то, что полевые работы из-за затяжной весны начались позднее, чем в прошлом году, мы добились хорошей выработки: в среднем каждым пятнадцатисильным трактором выработано (в переводе на мягкую пахоту) 125 гектаров, при плане на весь весенний период в 119 гектаров.

И что особенно важно, все работы проведены на высоком агротехническом уровне. Каждый гектар обработан тщательно, любовно, по хозяйски. Постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда трактористов, колхозников-прицепщиков и заправщиков за повышение урожайности повысило заинтересованность каждого из наших товарищей в хорошей, заботливой обработке полей.

Мы заботимся не только о хорошем урожае, но и о кармах для растущего колхозного животноводства. Во время посеяли многолетние и однолетние травы и силосные культуры на площади 868 гектаров. Дружно готовимся к севозуборке. Еще ранней весной мы начали готовиться к уборке урожая: у нас уже закончен ремонт всех комбайнов.

Но то, что мы сделали, нас не может удовлетворить.

Нечего греха таить — во многих МТС еще велики простои тракторов. Не все еще научились беречь каждый час, каждую ми-

нуту драгоценного рабочего времени. Тракторы должны работать в борозде не менее 20 часов в сутки — вот золотое правило для всех.

Этого мы можем добиться лишь при условии, если в каждой тракторной бригаде установлен порядок, правильно организуем труд, внедрим железную дисциплину, наладим четкое техническое обслуживание в поле и добьемся отличной работы машин не только днем, но и ночью.

А чтобы машины работали на полный ход, без аварий и простоев, надо прежде всего каждому трактористу, трактористке, комбайнеру и комбайнерке в совершенстве овладеть техникой, стать мастером своего дела. То, что приказал товарищ Сталин бойцам Красной Армии, полностью относится и к нам, бойцам трудового фронта.

Только тот, кто в совершенстве овладел искусством вождения машин, стал мастером своего дела, может до дна исчерпать мощь тракторов и комбайнов, добиться высокой производительности труда.

Особое внимание мы должны уделить сохранению машин. Надо так их сберечь, чтобы они к концу полевых работ не потребовали сложного ремонта, больших затрат государственных средств. А для этого требуется, чтобы график технического ухода выполнялся в каждой МТС, в каждой тракторной бригаде, как боевой приказ. Мы можем и обязаны организовать у себя на месте производство новых и реставрацию старых запасных частей для технического ухода.

Сейчас, в дни войны, как никогда, нужно беречь буквально каждый килограмм, каждую каплю горючего. А чтобы сэкономить горючее, мы обязаны навести порядок в нефтехозяйстве, закрыть все каналы утечки топлива, покончить с его разбазариванием.

Очень много нам надо еще поработать над тем, чтобы навести порядок в самой МТС, повысить культуру производства. Начинать следует с наведения порядка и чистоты на усадьбе, в мастерских, в конторе.

Мы обращаемся к трактористам и трактористкам, комбайнерам и комбайнеркам, агрономам, механикам, работникам политотделов и всем работникам МТС с призывом — начать Всесоюзное социалистическое соревнование машинно-тракторных станций, помочь колхозам вырастить и собрать обильный урожай.

Мы, работники Больше-Раковской машинно-тракторной станции, обязуемся:

1. Добиться перевыполнения на 15 процентов плана тракторных работ и провести все полевые работы в сжатые агротехнические сроки с тем, чтобы помочь колхозам вырастить высокий урожай и обеспечить своевременное выполнение своих обя-

Приватно еливногласно общим собранием коллектива Больше-Раковской МТС и по поручению подписано:

П. Щербинин — директор МТС, М. Полешикин — начальник политотдела, Г. Бандурин — старший механик МТС, Спрунт — старший агроном МТС, И. Половинкин — слесарь МТС, Ф. Коханов — слесарь МТС, М. Багаткина — председатель колхоза «Красное знамя», В. Хохлова — председатель колхоза «Посочье», трактористы: З. Кирьянова, Н. Кирьянова, А. Гавердовская, А. Казакова, Н. Валюгина, А. Самонин.

Бригады тракторных бригад: А. Учитель, И. Шанькин, А. Казаков, М. Радаев — комбайнер, В. Киреев — секретарь парторганизации МТС.

зательств перед государством по хлебосдаче и натуроплате за работу МТС.

Свой план мы перекроем не только в целом, но и по отдельным видам тракторных работ. На каждый трактор «СТЗ» перевыполним сезонную выработку на 20 процентов, на «СТЗ-НАТИ» — 15 процентов, «СТЗ-60» — 25 процентов, «СТЗ С 65» — 15 процентов, на «Универсал» — 20 процентов. На каждый комбайн «Сталинец» добьемся перевыполнения сезонной нормы выработки на 15 процентов, на «Коммунар» — 20 процентов.

2. Образцово организовать технический уход. Изготовим новых и реконструируем старых запасных частей столько, сколько их нам потребуется. Сохраним все машины в исправном состоянии.

3. Соблюдать образцовый порядок на усадьбе и в нефтехозяйстве МТС. Сэкономим не менее 15 процентов горючего и смазочного и 20 процентов средств на ремонте.

4. Снизить себестоимость тракторных работ не менее чем на 10 процентов.

Таковы наши конкретные обязательства. За них мы будем драться всеми силами, всеми средствами, как дерутся на фронте наши бесстрашные танкисты, летчики, все бойцы.

Резко повысить производительность тракторов, комбайнов и других машин нам должны помочь мотороремонтные заводы и машинно-тракторные мастерские. Мы обращаемся с призывом ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим мотороремонтных заводов и машинно-тракторных мастерских: выпускайте больше запасных частей, изготовляйте детали в строго установленные сроки, дешево и хорошо. Ни одной задержки в ремонте моторов комбайнов и автомобилей!

Мы просим Государственный Комитет Обороны СССР учредить переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны для области, края, республики, которые добьются перевыполнения плана тракторных работ, хорошей работы МТС и ремонтных предприятий.

Мы просим ВЦСПС и Наркомзем СССР учредить переходящее красное знамя ВЦСПС и Наркомзема СССР для лучшей МТС, МТМ и мотороремонтного завода.

Выполним же, товарищи, свой долг перед родиной, перед фронтом. Поможем колхозам завоевать высокий — военный урожай! Дадим хлеба государству столько, сколько надо, и соберем его до последнего колоска.

Шире социалистическое соревнование на колхозных полях, рабочие, специалисты и служащие машинно-тракторных станций!

Под непобедимым знаменем Ленина, под водительством товарища Сталина — вперед, к победе, к полному разгрому немецких оккупантов в 1942 году!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 8 июня

В течение 8 июня на фронте существенных изменений не произошло.

На Севастопольском участке фронта продолжались упорные бои. Наши войска успешно отбивают атаки противника и несут ему огромные потери.

За 7 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 50 немецких автомашин с войсками и грузами, 20 подвод с боеприпасами, 3 артиллерийских батареи, потоплены 3 сторожевые корабли и торпедный катер, повреждены сторожевой корабль и транспорт, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, форсировала реку и выбила немцев из двух населенных пунктов. На другом участке в бою за населенный пункт Д. нашими бойцами уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров. Разрушено 4 блиндажа и 7 огневых точек. Наша артиллерия подавила 10 артиллерийских и минометных батарей противника.

На одном из участков Северо-Западного фронта наши части отбили контратаку, предпринятую немцами. В этом бою подразделения т. т. Пилипенко, Кирьянова и Гуликова подбили 10 танков противника. Немецкие автоматчики, находившиеся в танках, полностью уничтожены пулеметным и ружейным огнем.

Снайпер Семен Намаканов (Северо-Западный фронт) уничтожил за время войны 154 гитлеровца.

Летчики авиачасти, где командиром тов. Трипанов, поддерживая операции наших частей, действующих в тылу немецко-фашистских войск, нанесли серьезный удар по живой силе и технике противника. За два дня летчиками уничтожено 11 немецких танков, 35 автомашин, 6 автоцистерн с горючим и 25 повозок с боеприпасами.

Наша часть, действующая совместно с партизанскими отрядами в тылу немецко-фашистских войск, на Западном фронте, вели упорные бои с крупными силами противника и нанесли им большой урон. Только на одном из участков немецкие оккупанты потеряли убитыми до 900 солдат и офицеров и 8 танков. На другом участке объединенными си-

лами партизан и бойцов Красной Армии приостановлено наступление немецкой пехотной дивизии и уничтожено более 1000 гитлеровцев. По неполным данным, за последние 10 дней наши части и партизаны уничтожили 6300 немецких солдат и офицеров, 74 танка и 4 бронемашины. Огнем зенитной артиллерии над полем боя сбито 2 немецких самолета.

Пленный унтер-офицер 11 роты 1 полка 1 моторизованной бригады «СС» Гильмар Ленк рассказал: «Наша бригада долгое время находилась в резерве, выполняла полицейско-карательные функции в тылу и веда борьбу с русскими партизанами. Совсем недавно мы были брошены на фронт, где бригада понесла тяжелые потери. В 11 роте из 140 человек осталось только 22. В полку осталось не более 500 солдат и офицеров. Только в местечке М. похоронено свыше 100 человек. Эсэзовцы нашей бригады уже потеряли прежний браво-вид и теперь ничем не отличаются от солдат других воинских частей. Нам тоже надоело воевать. Многие устали веру в победу Германии. Мы знаем, что такое огромное и могучее государство, как Россия, нельзя покорить. У меня нет никакого желания сражаться и умирать за бессмысленное и безнадежное дело. Я прочитал очень много советских листовок и убедился, что у таких, как я, есть одно только спасение — сдаться в плен и сохранить себе жизнь».

Немецкий унтер-офицер Вальтер Пехан писал брату унтер-офицеру Кяру: «... Позади тяжелые дни. Я лишился всех моих личных вещей. Наши танки, орудия, даже полевая почта, попали в руки противника. Ежечастные налеты бомбардировщиков. С румынами дело дрянное — эти горе-войска подводят буквально на каждом шагу».

Немецко-фашистские мерзавцы дотла уничтожили деревню В. Нива, Бельково и Першицево Ленинградской области. Гитлеровцы расстреляли всех жителей этих деревень, не успевших скрыться в лесу.

Около Петроваца (Югославия) в начале июня произошло сражение югославских партизан с итальянской воинской частью. Партизаны разгромили фашистов и вывудили их к отступлению. Итальянские оккупанты потеряли 200 солдат и много оружия.

В ПРОКУРАТУРЕ РАЙОНА

Прокуратурой района на основании пункта 7-го постановления СНБ СССР и ЦЕ ВКП(б) от 13 апреля 1942 года «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней» привлекаются к судебной ответственности ряд лиц, уклонившихся от предания суду трудоспособных колхозников, не выработавших минимума трудодней на 1 июня 1942 года.

Так, например, председатель колхоза им. Калинина Дигушников до 7 июня 1942 года не передал материалов в суд на 8 человек трудоспособных колхозников, не выработавших минимума, учет труда колхозников запущен, трудовые книжки не выданы. Подобные же нарушения зако-

на допустил председатель колхоза «Кооператор» несмотря на то, что в законе ясно сказано, что материалы в нарсуд председателем колхоза передаются не позднее 5-ти дней после каждого из сельхозпериодов и должны оформляться в отдельности на каждого трудоспособного колхозника, не выработавшего минимума с указанием фамилии, имени, отчества колхозника, года рождения и адреса, количества трудодней, подлежащих выработке и фактически выработанных за данный период с указанием причин невыработки.

Райпрокурор П. Евстафьев

Вр. и. о. отв. редактора В. Л. ПОЯРКОВА.